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ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ
Την αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία συμμετείχε στις πανηγυρικές
εκδηλώσεις επί τοις ονομαστηρίοις του στις 24 Μαΐου 2014, δέχθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Την αντιπροσωπεία συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου καί Βιάννου Ανδρέας, ο Επίσκοπος Αμορίου Νικηφόρος, Ηγούμενος
της Ιεράς Μονής Βλατάδων Θεσσαλονίκης και ο Αρχιδιάκονος Τιμόθεος Τσισμαλίδης.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων και ο ιερέας Μιχαήλ Άσμους,
στέλεχος του ΤΕΕΣ. Οι προσκεκλημένοι προσέφεραν στον Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου μια εικόνα της Οσίας Σοφίας της Κλεισούρας, η οποία
πρόσφατα κατατάχθηκε στη χορεία των αγίων από την Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως. Η αγία επίσης κατατάχθηκε στο αγιολόγιο της Ρωσικής Εκκλησίας με
απόφαση της 6-7ης Ιουνίου 2012 της Ιεράς Συνόδου.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τα μέλη της αντιπροσωπείας για τη συμμετοχή τους στην
εορτή και μεταξύ άλλων ανέφερε: «Θέλω να εκφράσω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη προς τον
Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο. Είναι ωραία ότι ανταλάσσουμε αντιπροσωπείες επί τοις
σεπτοίς ονομαστηρίοις των Πατριαρχών. Έχει μεγάλη σημασία η από κοινού τέλεση της Θείας
λειτουργίας και η μετάληψη εκ του ιδίου Ποτηρίου». Ο Πατριάρχης Κύριλλος διαβεβαίωσε ότι
προσεύχεται υπέρ του Προκαθημένου του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και της επιτυχούς
επιτελέσεως υπ΄αυτού της υπό καθόλου εύκολες συνθήκες διακονίας του.

Ανάμεσα στα εν πνέυματι αδελφικής κατανοήσεως συζητηθέντα ήταν και η κατάσταση στην
Ουκρανία, όπου, σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, σήμερα κρίνεται η Ορθοδοξία και
πρόκειται για τη διαφύλαξη των κανονικών θεμελίων της. Με πόνο αναφέρθηκε ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις θλίψεις του Ουκρανικού λαού, την ανάγκη της προστασίας
των παραδοσιακών του αξιών, καθώς και για την εσχατολογικών διαστάσεων διαφθορά του
χριστιανικού ήθους, η οποία επιβάλλεται σε πολλές χώρες της Δυτικής Ευρώπης, επισημαίνοντας
ότι υπάρχουν πολλοί Ευρωπαίοι, οι οποίοι δεν αποδέχονται αυτή την εξέλιξη, αλλά η φωνή τους
δεν ακούγεται από τους πολιτικούς ηγέτες.

Επίσης συζητήθηκαν και οι προοπτικές συγκλήσεως της Πανορθοδόξου Συνόδου. Όπως τόνισε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, «Σήμερα είναι η στιγμή που πρέπει όλοι οι Ορθόδοξοι να είμαστε
ενωμένοι σαν μια οικογένεια.Πρέπει να είμαστε ισχυροί και ενωμένοι, ικανοί να μιλήσουμε στον
κόσμο με μια κοινή φωνή. Παρακαλώ να μεταφέρετε στον Παναγιώτατο Πατριάρχη την αγάπη μου.
Γνωριζόμαστε χρόνια από τη νεανική μας ηλικία πορευόμενοι πολλά χρόνια κοντά ο ένας στον άλλο
στη ζωή μας».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στην αντιπροσωπεία ένα εγκόλπιο για τον
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο με αφορμή την 700η επέτειο από γεννήσεως του Αγίου
Σεργίου του Ραντονέζ, το οποίο φιλοτεχνήθηκε για να τιμήσει το γεγονός.



Εκ μέρους της αντιπροσωπείας ο Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου καί Βιάννου Ανδρέας
υπογράμμισε ότι συμμετέχει στην αγωνία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου για την κρίση του
δυτικού πολιτισμού. «Η λέξη ‘’κρίση’’ είναι επιεικέστατη και χρησιμοποιούμε μόνο αυτή την λέξη για
να δείξουμε την αγάπη μας προς αδελφούς της Δύσεως και παράλληλα προσευχόμενοι έχουμε την
ελπίδα ότι θα έλθουν εις εαυτόν και στην αλήθεια της εν Χριστῳ πορείας της ζωής
τους...Παρακολουθούμε τα γεγονότα στην Ουκρανία και πράγματι μας συγκλονίζουν τα γεγονότα τα
οποία γίνονται εις βάρος των Ορθοδόξων. Γνωρίζουμε όλοι ποιοι τα υποδαυλίζουν και ποιοι
κρύπτονται πίσω από αυτά, που στοχεύουν και που αποσκοπούν». Ο επικεφαλής της
αντιπροσωπείας της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως τόνισε την ανάγκη αλληλεγγύης με τον
Ορθόδοξο λαό της Ουκρανίας καθώς και με τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής.

«Η αγάπη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου είναι δεδομένη προς το πρόσωπό Σας, είναι
αδιαπραγμάτευη και αδιαμφισβήτητη», επίσης ανέφερε ο Μητροπολίτης Ανδρέας και ζήτησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο να προσεύχεται «προκειμένου να
πορευθούμε κι εμείς ως Οικουμενικό Πατριαρχείο μέσα στην αγάπη και την ευλογία των Αγίων
Κυρίλλου και Μεθοδίου».

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι η πρωτοβουλία της
ιεραποστολής στους Σλάβους ανάγεται στον Μέγα Φώτιο και τους Ισαποστόλους αδελφούς
Κύριλλο και Μεθόδιο, τους οποίους απέστειλε. «Το ενθυμούμεθα και αυτό αποτελεί ένα σημαντικό
και θεμελιώδη σταθμό της ιστορίας της πίστεώς μας», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51463/
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